
NABIZNABIZ
TEKİRDAĞ TSO Ekonomi demek, 

her şey demektir. Yaşamak 
için, mesut olmak için, 

insanvarlığı için ne lâzımsa 
onların hepsi demektir. 
Ziraat demektir, ticaret 

demektir,çalışma demektir, 
her şey demektir.
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Ekonomi demek, 
her şey demektir. Yaşamak 

için, mesut olmak için, 
insanvarlığı için ne lâzımsa 

onların hepsi demektir. 
Ziraat demektir, ticaret 

demektir,çalışma demektir, 
her şey demektir.

Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği (TOBB) 
Yönetim Kurulu 
toplantısı, Hazine ve 
Maliye Bakanı Nureddin 
Nebati’nin katılımıyla 
TOBB Başkanı M. 
Rifat Hisarcıklıoğlu’nun 
başkanlığında 
İstanbul’da 
gerçekleştirildi. 

Toplantıda, 
ekonomiye ve deprem 
bölgesine ilişkin 
talep ve beklentiler 
değerlendirildi. 

TOBB YÖNETİM KURULU, TİCARET BAKANI 
MEHMET MUŞ İLE BİR ARAYA GELDİ

Yönetim Kurulu Başkanımız ve TOBB Yönetim Kurulu Üyesi Cengiz Günay, TOBB Başkanımız
Sn. M. Rifat Hisarcıklıoğlu başkanlığında gerçekleşen, Oda ve Borsa Başkanlarımız ile birlikte Ticaret 

Bakanımız Sn. Dr. Mehmet Muş ile istişare toplantısında bir araya gelerek iş dünyamızdan gelen talepleri 
Bakanımıza iletme fırsatında bulundu. 

İş dünyamızın
 talepleri, 

bakanımıza 
iletildi.

TEKİRDAĞ TSO 
YÖNETİM KURULU 
BAŞKANI CENGİZ 
GÜNAY BURGAZ’DA 
BULGAR-TÜRK İŞ 
FORUMU’NA KATILDI

Sayfa 2’de

Seyyar esnafa 
vergide beyan 

kolaylığı
Cumhurbaşkanı kararıyla, 
bir işyeri açmaksızın gezici 
olarak pazar takibi suretiyle 
perakende emtia alım-satımı 
ile uğraşanlara gerçek 
usulde vergilendirmeden 
basit usule geçme olanağı 
tanındı. Sayfa 3’te

Ek kurumlar 
vergisi 

düzenlemesi
Kurumlar vergisi istisnalarına 
ek vergi düzenlemesi Resmi 
Gazete'de yayınlandı. Sayfa 7’de

Hisarcıklıoğlu, Türk Ticaret ve Sanayi 
Odaları Birliği başkanlığına yeniden seçildi

Türk Ticaret ve Sanayi Odaları 
Birliği Genel Kurulu, Türkiye, 
Azerbaycan, Kazakistan, 
Kırgızistan, Özbekistan, Macaristan, 
Türkmenistan ve KKTC iş dünyası 
temsilcilerinin katılımıyla, Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği'nin 
(TOBB) ev sahipliğinde İstanbul'da 
gerçekleştirildi. 

Genel Kurul'da yapılan seçim 
sonucunda TOBB Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu, oybirliği ile 

Türk 
Ticaret 
ve Sanayi Odaları Birliği 
Başkanlığına yeniden seçildi.

Hisarcıklıoğlu, üye ülkeler 
arasındaki ekonomik ilişkileri 
geliştirmek ve güçlendirmek için 
çalışmaya devam edeceklerini 
belirterek, “Şahsıma gösterilen 
güven ve teveccüh için teşekkür 
ederim” dedi.

Sayfa 7’de
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Bulgar-Türk Ticaret ve Sanayi Odası 
(BULTİŞAD) tarafından gerçekleştirilen 
Bulgar-Türk İş Forumu’na Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 
Yönetim Kurulu Üyesi ve Türk-Bulgar 
Ticaret ve Sanayi Odası Forumu Eş-
Başkanı Cengiz Günay katılarak açılış 
konuşması gerçekleştirdi.  

Günay yaptığı konuşmada şunları 
söyledi; “Sizleri şahsım, Türk-Bulgar 
Ticaret ve Sanayi Odası Forumu Eş 
Başkanı ve Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği adına saygıyla selamlıyorum. 
Bulgaristan’ın güzel şehri Burgaz’da, 
Bulgar-Türk İş Forumunda sizlerle 
birlikte olmaktan dolayı son derece 
memnun olduğumu belirterek sözlerime 
başlamak isterim.

Başkanımız Rifat Hisarcıklıoğlu, 
önceden belirlenmiş yurt dışı ziyareti 
nedeniyle bugün aramızda olamadı. 
Sizlere selam ve sevgilerini iletti.

Değerli katılımcılar,

Kısaca Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği hakkında bilgi vererek 
konuşmama başlamak istiyorum;TOBB 
olarak İş dünyasının çatı kuruluşuyuz.
Her sektörden küçük, orta ölçekli ve 
büyük olmak üzere 1,8 milyon üzerinde 
şirket üyemiz var. Türkiye genelinde 365 
oda ve borsamız var.
Devletten hiçbir yardım almayız.
Gelirlerimizi üyelik aidatları ve 
faaliyetlerimizden elde ederiz. Kadın 
ve genç girişimciler networkümüz 
var. Başarılı bir üniversitemiz var. 
TOBB ETÜ. Aynı zamanda, ekonomi 
politikaları ve bölgesel kalkınma ile 
ilgilenen bir düşünce kuruluşumuz 
var. TEPAV. Yaygın bir yurt dışı 
networkümüz var.
Türkiye ile Bulgaristan arasındaki sınır 
kapıları dahil, Türkiye’deki kara gümrük 
kapılarını modernize ederek işleten bir 
şirketimiz var. GTİ AŞ.
Başkanımız Avrupa Ticaret ve Sanayi 
Odaları Birliği (Eurochambres) Başkan 
Vekili. Aynı şekilde İslam Odası ve 
Asya-Pasifik Ticaret ve Sanayi Odaları 
Konfederasyonunda Başkan Yardımcılığı 
görevini yürütüyoruz.
Bulgaristan’da, Bulgaristan Ticaret 
ve Sanayi Odası ile yakın çalışıyoruz. 
Eurochambres’te ve Balkan Odalar 
Birliğinde beraberiz ve başarılı 
çalışmalara imza atıyoruz.

Değerli katılımcılar,

Hepimizin çok iyi bildiği üzere 
Türkiye ve Bulgaristan, birbirinin 
ana ticaret ortaklarından biri 
konumundadır.
Türkiye’nin Avrupa ülkeleriyle 
yaptığı ticaretin karayolu ile 
taşınan kısmının büyük bir 
bölümü Bulgaristan üzerinden 
yapılmaktadır.Ayrıca, 
Bulgaristan, Türkiye’den AB’ye 
en önemli giriş kapısıdır. 
Karşılıklı yatırımları da, 
ticareti de artırmalıyız.Değerli 
konuşmacılarımız bizlere hem 
ticaret rakamlarını hem de güncel 
yatırım fırsatlarını aktardılar ve 
detaylı bilgiler almaya devam 
edeceğiz, o nedenle ben fazla 
detaya girmek istemiyorum.
Kısaca iki ülke arasındaki dış 
ticaret rakamlarına baktığımızda 
Türkiye’nin Bulgaristan’a ihracatı 
2021 yılında 3.9 milyar Euro iken 
2022’de 4.7 milyar Euro’ya yükselmiş, 
Türkiye’nin Bulgaristan’dan ithalatı 2021 
yılında 2.5 milyar Euro iken 2022’de 2.6 
milyar Euro’ya yükselmiş,Böylecek iki 
ülke dış ticaret hacmi 2021 yılında 6.4 
milyar Euro iken 2022 yılında 7.4 milyar 
Euroya ulaşmıştır. Ekonomik dengeyi 
koruyarak, ikili ticaretimizi daha 
yukarıya taşımak için işbirliği içinde 
çalışmalarımızı sürdürmek istiyoruz. 
Bulgaristan’da son derece başarılı 
yatırımcılarımız var. Onlarla da gurur 
duyuyoruz.
2007 yılından itibaren Bulgaristan’ın 
AB’ye üye olması, ülkenin Türkiye ile 
AB arasındaki gümrük birliğine dahil 
olmasından dolayı ikili ticarette gümrük 
vergilerinin sıfırlanması Bulgaristan’ı 
Türk yatırımcıları için çekici hale 
getirmiştir. Sonuç itibariyle ülke, hem 
yatırım imkanları hem de AB pazarına 
giriş için önemli fırsatlar sunmaktadır 
Bulgaristan’da önemli yatırımcı 
konumunda faal durumda bulunan 
yaklaşık 70 adet Türk firması mevcut.Söz 
konusu firmaların toplam yatırım tutarı 
2,5 milyar Euro’ya yakın bir seviyededir. 
Türk firmaları tarafından 15.000’den 
fazla kişi istihdam edilmektedir.Bunlar 
gurur verici rakamlardır ama biz bununla 
yetinmek istemiyoruz.

Değerli katılımcılar,

İki ülke firmaları arasındaki etkileşimi 
kuvvetlendirmek ve birbirleriyle daha 

yakın temasta kalmalarını sağlamak 
adına, TOBB olarak, BULTİŞAD ile 
Türkiye-Bulgaristan Ticaret ve Sanayi 
Odası Forumu’nu kurduk.

Eş-başkanlığını ben ve değerli dostum 
BULTİŞAD’ın Onursal Başkanı Sayın 
Fikret İnce ile beraber yürütüyoruz.
Yalnız, Türkiye-Bulgaristan Ticaret ve 
Sanayi Odası Forumu’nun bir farkı var. 
İlk kez, yurt dışındaki girişimcilerimizin 
kurmuş oldukları bir dernekle böyle 
bir yapı kurduk.Yani, biz Bulgaristan 
dışındaki tüm ikili Odalarımızı, o 
ülkelerdeki odalar birlikleri ile kurduk. 
Ancak, Bulgaristan’da siz değerli iş 
insanlarının kurmuş olduğu BULTİŞAD 
ile çalışıyoruz. Bundan dolayı da iş 
dünyası adına hem çok mutluyuz, 
hem de gururluyuz.İkili Oda olarak 
hem Bulgaristan’daki yatırımlarımızı 
arttırmak, hem Bulgaristan’dan 
Türkiye’ye yatırımcı getirmek, aynı 
zamanda karşılıklı ticaretimizi arttırmak 
için birlikte çalışıyoruz.Kendilerine 
değerli çalışmaları için teşekkür ediyor, 
tüm katılımcılarımızı da bu Foruma üye 
olmaya davet ediyorum.

Değerli katılımcılar,

Konuşmamı bitirmeden önce ülkemizde 
6 Şubat 2023 tarihinde gerçekleşen 
deprem felaketi sonrasında Bulgar 
kardeşlerimizin sağladığı destek ve 
yardımlar için teşekkürü bir borç 
bilirim. Gerek devlet yetkililerinin gerek 

vatandaşların özverili çabalarının Türk 
halkının kalbinde büyük yeri olduğunu 
da belirtmek isterim.Tabii ki bu süreçte 
Büyükelçimiz Sayın Aylin Sekizkök’ün 
özverili çalışmaları ve koordinasyonunun 
çok büyük bir yeri var. Huzurlarınızda 
tüm çabaları için kendisine de bir kez 
daha şükranlarımı sunarım.Umarım 
böyle felaketler bir daha dünyanın hiçbir 
yerinde yaşanmaz.

Değerli misafirler,

Sözlerime son verirken Bulgar-Türk 
Forumu’nun düzenlenmesinde emeği 
geçen herkese teşekkür ediyor, Forumun 
bundan sonraki bölümünün ve ikili iş 
görüşmelerinin katılımcılar için verimli 
olmasını temenni ediyorum.Hepinize 
saygılar sunuyorum.”

Bulgaristan’ın Burgaz şehrinde 23 Mart 
2023 Perşembe günü gerçekleştirilen 
Foruma Bulgaristan KOBİ Destek 
Ajansı (BSMEPA) da destek sağladı. 
İş Forumu’nda Türkiye'nin Sofya 
Büyükelçisi Aylin Sekizkök,  Burgas 
Belediye Başkanı Dimitar Nikolov, 
BULTİŞAD Yönetim Kurulu Başkanı 
Burhan Nemutlu, Bulgaristan Yenilik 
ve Büyüme Bakanı Alexander Poulev, 
Bulgaristan KOBİ Destek Ajansı 
(BSMEPA) Müdürü Boyko Takov birer 
konuşma yaptı. İş Forumu kapsamında, 
Türk ve Bulgar iş insanları arasında ikili 
görüşmeler gerçekleştirildi.

TOBB Tekirdağ 
Kadın Girişimciler 
Kurulu'ndan 
Yönetim Kurulu 
Başkanımız Cengiz 
Günay'a Ziyaret

Başkanımız Cengiz 
Günay, TOBB 
Tekirdağ Kadın 
Girişimciler Kurulu 
Başkanı Aynur Sev 
Çeşmeliler ve Yönetim 
Kurulu Üyeleri'ni 
kurumumuzda 
ağırlayarak kadın 
girişimcilerimizin 
çalışmaları hakkında 
bilgiler aldı.
 

Nazik ziyaretlerinden 
dolayı teşekkür 
ediyoruz.
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Başkanımız Cengiz Günay, 
Depremden Etkilenen 
Sanayicilerin Sorunlarını 
Değerlendirme Toplantısı’nın 
2. si'ne Katılım Sağladı

Depremden Etkilenen Sanayicilerin Sorunlarını Değerlendirme 
Toplantısı’nın 2. sini Tekirdağ Valimiz Sn. Aziz Yıldırım başkanlığında 
Çorlu TSO ev sahipliğinde gerçekleştirdik.

Toplantıda sanayicilere yönelik yapılacak yardımlar hakkında alınan 
kararları ve afet bölgesinde kullanılmak üzere konteynerlerin üretilmesi 
konularını değerlendirdik.

Tekirdağ Baro Başkanı Av. Egemen Gürcün 
ve Yönetim Kurulu, Kurumumuzu Ziyaret Etti
Yönetim Kurulu Başkanımız Cengiz Günay ve Genel Sekreterimiz Aynur 
Yenipazarlı, Tekirdağ Baro Başkanı Av. Egemen Gürcün, Başkan Yardımcısı 
Av. Zümrüt Canku Arslan ve Yönetim Kurulu Üyesi Av. Zeynep Hazal Taş 
Fazlı'yı,kurumumuzda ağırlayarak Tahkim ve Arabuluculuk konularında fikir 
alışverişinde bulundular.

Baro Başkanlığı görevine seçilen Av. Egemen Gürcün ve Yönetim Kurulu'nu 
tebrik ediyor, nazik ziyaret ve çok değerli hediyelerinden dolayı teşekkür ediyoruz.

Seyyar esnafa vergide 
beyan kolaylığı

Cumhurbaşkanı kararıyla, bir işyeri 
açmaksızın gezici olarak pazar 
takibi suretiyle perakende emtia 
alım-satımı ile uğraşanlara gerçek 
usulde vergilendirmeden basit usule 
geçme olanağı tanındı.

Başta pazarcılar olmak üzere 13 
büyükşehirde seyyar piyango bileti 
satıcıları, tamirciler ve benzeri 
çalışanlara vergi kolaylığı sağlayan 
karar Resmi Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi.

Kararla, mühhasıran bir işyeri işyeri 
açmaksızın gezici olarak pazar takibi 
suretiyle perakende emtia alım-satımı 
ile uğraşanlar, şartları sağlamaları 
ve başvurmaları kaydıyla, başvuru 
tarihi izleyen aynı başından itibaren 
193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu'nun 
46. maddesinde belirtilen usul ve 
esaslar çerçevesinde basit usule 
geçebilecekler.

Kararla ile Adana, Ankara, Antalya, 
Bursa, Eskişehir, Gaziantep, Mersin, 
İstanbul, İzmir, Kayseri, Kocaeli, 
Konya ve Samsun olmak üzere 
13 büyükşehirde faaliyet gösteren 
pazarcı esnafının basit usulden 
faydalanabilmesinin yolu açılmış oldu.

Böylece, bu büyükşehirlerde basit 
usule tabi olma şartlarını sağlayan 
pazarcı esnafının kazançları gelir 
vergisinden istisna edilecek.

Büyükşehirlerde pazar yeri takibi 

ya da gezici olarak çalışan esnaf 
gerçek usulde mükellef zorunluluğu 
olduğu için KDV, stopaj, Gelir Vergisi 
beyannamesi veriyordu.

2023 yılı için belirlenmiş hadlere göre, 
satın aldıkları malları olduğu gibi veya 
işledikten sonra satanlarda yıllık alım 
tutarı 440 bin lirayı, yıllık satım tutarı 
700 bin lirayı aşmayanlar, diğer işlerle 
uğraşanlarda yıllık hasılatı 220 bin 
lirayı geçmeyenler, bu işlerin birlikte 
yapılması halinde yıllık hasılatı 440 
bin lirayı aşmayanlar basit usulden 
yararlanabiliyor.

Bu kapsamda pazar takibi suretiyle 
çalışan pazarcı esnafı da gerekli 
şartları taşıyorsa basit usule tabi 
olacak.

Pazar takibi suretiyle meyve, sebze 
gibi gıda maddeleri ile diğer bazı 
ihtiyaç malzemeleri satan pazarcıların 
basit usule tabi olup olmayacağı 
bulundukları şehre göre belirleniyordu.

Yeni düzenlemeyle bunlar 
başvururlarsa basit usulde mükellef 
olabilecekler yani o dönem içerisinde 
alım satım arasındaki fark kadar 
yıllık vergilendirme yapılacak. KDV, 
stopaj gelir vergisi beyannamesi 
vermeyecekler.

Halen yaklaşık 840 bin basit usulde 
mükellef söz konusu.

kaynak.: www.bloomberght.com
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13. Meslek Komite Üyelerimiz'den 
Başkanımız Cengiz Günay'a Ziyaret

Belirli bir mala tahsis edilmiş mağazalarda başka yerde sınıflandırılmış gıda ürünlerinin 
ticaretini yapan sektörleri barındıran 13. Meslek Komite Üyelerimiz, Yönetim Kurulu 
Başkanımız Cengiz Günay'ı ziyaret ederek, sektörle ilgili birçok konuda istişarelerde 
bulundular.

Tekirdağ Vanlılar Derneği 
Başkanı Mihraç Kolçelik, 

Başkanımız Cengiz Günay'ı 
Ziyaret Etti

Tekirdağ Vanlılar Derneği Başkanı Mihraç Kolçelik, Başkanımız Cengiz 
Günay'ı ziyaret ederek derneğin yapılan çalışmalar hakkında bilgiler 
verdi.

Nazik ziyareti için teşekkür ediyor, çalışmalarında başarılar diliyoruz.

Dijital Dönüşüm ve Yeşil 
Dönüşüm Destek programları 
kapsamındaki yatırımlar devlet 
tarafından öncelikli olarak 
desteklenecek.

"Yatırımlarda Devlet 
Yardımları Hakkında Kararda 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Cumhurbaşkanı Kararı" 
Resmi Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi.

Buna göre, teknolojik ürün 
ve çözümlerin işletme 
süreçlerine entegre edilerek 
maliyet azaltımı, verimlilik 
ve kalite artışı, çalışan ve 
müşteri memnuniyeti gibi 
sonuçlar elde etmeyi amaçlayan 
Dijital Dönüşüm Destek 
Programı ile döngüsel ekonomi 
yaklaşımıyla uyumlu, doğal 
kaynakları koruyan, iklim ve 
sürdürülebilirlik hedeflerine 

katkı sağlayan, kaynak verimli 
ve düşük karbonlu üretimi 
amaçlayanYeşil Dönüşüm 
Destek Programı kapsamındaki 
yatırımlar öncelikli olarak 
desteklenecek.

TÜBİTAK ve KOSGEB 
tarafından desteklenen AR-GE 
projeleri neticesinde geliştirilen 
ya da "Araştırma, Geliştirme 
ve Tasarım Faaliyetlerinin 
Desteklenmesi Hakkında 
Kanun" kapsamında AR-GE 
merkezlerinde yürütülen proje 
sonucunda geliştirildiği Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığınca 
görevlendirilen izleyici raporu 
veya varsa ilgili değerlendirme 
ve denetim komisyonu kararı 
ile belgelenen ürünlerin veya 
parçaların üretimine yönelik 
yatırımlar da öncelikli yatırım 
konuları arasına eklendi.

Dijital Dönüşüm ve Yeşil 
Dönüşüme devlet desteği

kaynak: www.istanbulticaretgazetesi.com
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TOBB KGK Üst Kurulu Toplandı

TOBB Kadın Girişimciler Kurulu, Üst 
Kurul Toplantısını, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü kapsamında deprem özel gündemiyle 
yaptı. 
TOBB Yönetim Kurulu Üyesi Cengiz 
Günay, TOBB Kadın Girişimciler Kurulu 
Başkanı Nurten Öztürk, TOBB KGK 
Üst Kurul Üyeleri ve TOBB İl KGK İcra 
Komitesi Başkanları'nın katılımlarıyla, 
TOBB Kadın Girişimciler Kurulu Üst Kurul 
Toplantısı deprem özel gündemli olarak 
TOBB İstanbul Hizmet Binası'nda toplandı.

Toplantıya katılan Cengiz Günay 
konuşmasında, Kahramanmaraş'ta meydana 
gelen ve 11 ilimizi derinden sarsan bir 
deprem felaketiyle ilgili olarak “depremde 
yaşamını yitiren bütün vatandaşlarımıza 
Allah’tan rahmet, yaralılara acil şifalar 
diliyorum. Bu felaketten etkilenen bütün 
vatandaşlarımıza sabırlar diliyorum.” dedi.

TOBB Kadın Girişimciler Kurulu Başkanı 
Nurten Öztürk, deprem felaketinde yaşamını 
yitiren vatandaşlara Allah’tan rahmet, 
yaralılara acil şifalar dileyerek başladığı 
konuşmasında, “Bugün itibariyle maalesef 
46 bin 104 vatandaşımız vefat etti, 115 
bin vatandaşımız yaralandı, 232 bin bina 

ise yıkık, acil yıkılacak veya ağır hasarlı 
durumda. 450 bin vatandaşımız ise şehrini 
terk etmek durumunda kaldı.  Asrın felaketi 
olarak nitelendirilen bu afet hepimizi 
derinden etkiledi.” dedi. Öztürk, depremin 
ilk anından itibaren dayanışma içinde 
olan TOBB Kadın Girişimciler Kurulu 
Başkanlarına teşekkür etti.

TOBB Kadın Girişimciler Kurulu Üst Kurul 
Üyeleri ile TOBB İl Kadın Girişimciler 
Kurulu İcra Komitesi Başkanlarının 
fiziki veya çevrim içi olarak katıldıkları 
toplantıda,  açılış konuşmalarının ardından 
deprem bölgesinden katılan il başkanları;  
Cevahir Asuman Yazmacı (Şanlıurfa), Rana 
Dal (Adana), Ayşe Gül (Adıyaman), Zülal 
Koç (Diyarbakır), Ayşen Ahi (Gaziantep), 
Nazlı Ceylan Balduk (Kahramanmaraş), 
Demet Kudeyt (Kilis), Hilal Acı (Malatya),  
depremde yaşadıklarını ve bundan sonra 
yapılması gerekenleri anlattı.

Konuşmalarında, TOBB Kadın Girişimciler 
Kurulu’nun bölgede hızlı bir şekilde 
koordine olarak yardım çalışmalarına 
katıldığını belirterek, depremin ilk 
gününden bu yana yanlarında oldukları için 
TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu ve 

TOBB Başkanımız M. Rifat Hisarcıklıoğlu, 
TOBB Kadın Girişimciler Kurulu, Üst Kurul 
Toplantısının İkinci Oturumuna Video 
Konferans Yöntemiyle Katılım Sağladı

TOBB Kadın Girişimciler Kurulu, Üst Kurul Toplantısının ikinci oturumuna TOBB 
Başkanımız M.Rifat Hisarcıklıoğlu video konferans yöntemiyle katılım sağladı.

Toplantıda; TOBB Kadın Girişimciler Kurulu’nun deprem bölgesindeki çalışmaları hakkında 
bilgiler verildi.

Emtia piyasası 
üzerindeki 
baskı arttı

ABD Merkez Bankası'nın 
(Fed) gelecek dönem 
para politikasına ilişkin 
belirsizliklerin yeniden 
artmasıyla emtia piyasasında 
geçen hafta düşüş eğilimi 
hakim olurken, oynaklığın 
görüldüğü sert hareketler de 
öne çıktı.
 
ABD'de hem makroekonomik 
veri akışı hem de Fed 
yetkililerinin açıklamaları 
varlık fiyatlarının yön 
bulmasını zorlaştırdı.

Fed'in "Bej Kitap" raporunda, 
son haftalarda genel ekonomik 
faaliyetin "çok az" değiştiği, 
büyüme beklentilerinin ise 
büyük oranda değişmediği 
kaydedildi.

Tüketici fiyatlarının genel 
olarak hala yüksek olan talebin 
yanı sıra daha yüksek envanter 
ve işçilik maliyetleri nedeniyle 
arttığı kaydedilen raporda, 
ev ve kira fiyatlarının çoğu 
yerde dengelendiği ancak 
rekor seviyelere yakın kaldığı 
bildirildi.

New York Fed Başkanı 
John Williams, enflasyonun 
yavaşlamaya devam ettiğini 
ancak hala çok yüksek seviyede 
olduğunu ifade etti.

Richmond Fed Başkanı 
Thomas Barkin ise ABD'de 
enflasyonun Fed'in yüzde 
2'lik hedefine geri döndüğüne 
dair daha fazla kanıt görmek 
istediğini belirtti. Barkin, 
ülke ekonomisinin, faiz 
oranlarındaki mevcut seviyede 
gayet iyi işlediğini aktardı.

Para piyasalarındaki 
fiyatlamalarda Fed'in gelecek 
ay 25 baz puan faiz artırmasına 
kesin gözüyle bakılmaya 
başlanırken, temmuz 
toplantısına ilişkin belirsizlikler 
de güçlendi.

Japonya Merkez Bankası'nın 
(BoJ) bu ayki toplantıda getiri 
eğrisine yönelik düzenlemelere 
gideceği ve İngiltere Merkez 
Bankası'nın (BoE) yıl 
sonuna kadar 3 faiz artışına 
gideceğinin fiyatlanmaya 
başlamasıyla da emtia 
fiyatlarında oynaklık arttı.

Analistler, para politikalarına 
ilişkin belirsizliklerin emtia 
piyasası üzerindeki baskıyı 
artırdığını söyledi.

 
DEĞERLİ METALLERDE 
ALTIN VE GÜMÜŞ 
DEĞER KAYBEDERKEN, 
PALADYUM VE PLATİN 
SERT YÜKSELDİ

Geçen hafta altın ve gümüş 
yüzde 1,1 değer kaybederken, 
paladyum yüzde 6,1, platin 

yüzde 7,6 değer kazandı.

Analistler, ABD'de açıklanan 
makroekonomik verilerin 
ekonomik aktiviteye ilişkin 
karışık sinyaller vermesi ve 
ABD Merkez Bankası (Fed) 
üyelerinin "şahin" yorumlarının 
gelecek dönem para 
politikasına ilişkin beklentileri 
yeniden belirsizleştirdiğini 
aktararak, söz konusu 
durumun altının ons fiyatını 
baskıladığını ifade etti.

Altın ve gümüşteki aşağı 
yönlü seyre karşın devam eden 
resesyon endişeleri, paladyum 
ve platine olan talebi artırdı.

Geçen hafta baz metallerde de 
düşüş eğilimi hakimdi. Tezgah 
üstü piyasada, bakır yüzde 2,8, 
nikel yüzde 0,6, çinko yüzde 
5,2 azalırken, alüminyum 
yüzde 0,9 arttı. Kurşunda ise 
yatay bir seyir izlendi.

Enerji emtiasında da sert 
dalgalanmalar öne çıktı. Geçen 
hafta Brent petrol yüzde 5,3 
düşüş, New York Ticaret 
Borsası'nda işlem gören doğal 
gaz ise yüzde 5 artış kaydetti.

Brent petrol fiyatlarındaki 
düşüşte, ABD ekonomisine 
ilişkin resesyon ve petrol 
talebi endişeleri etkili oldu. 
Sıcaklıların tekrar düşeceğine 
ve ısı talebinin artacağına 
yönelik öngörülerle doğal gaz 
fiyatları arttı. ABD’de elektrik 
üretiminin artması da doğal 
gaz fiyatlarının artmasını 
sağlayan faktörlerden bir tanesi 
oldu.
 
TARIM EMTİASINDA 
DÜŞÜŞ EĞİLİMİ HAKİMDİ

Geçen hafta Chicago Ticaret 
Borsası'nda işlem gören buğday 
yüzde 2,8, mısır yüzde 3,2, 
soya fasulyesi yüzde 1,2, pirinç 
yüzde 2,7 değer kaybetti. 

Intercontinental Exchange'de 
(ICE) pamuk yüzde 3,4 
azalırken, kakao yüzde 3 arttı. 
Kahvede ise yatay bir seyir 
izlendi.

0,2509 dolarla Mart 2012’den 
bu yana en yüksek seviyeyi 
gören şeker ise haftayı yüzde 
5,5 artışla tamamladı.

Üretim tahminlerinin 
artmasıyla pirinç fiyatları 
düştü.

Fransa ve Hindistan’da şeker 
üretimi beklentilerinde yaşanan 
düşüş, fiyatlarda yükselişe 
neden oldu. Analistler, 
El Nino hava olayının da 
şeker üretimini aşağı yönlü 
etkileyebileceği öngörüsünde 
bulundu.
kaynak: www.istanbulticaretgazetesi.com
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Bilgi ve İletişim: Dış Ticaret Birimi 0282 261 21 71 - 122
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Ek kurumlar vergisi düzenlemesi
Kurumlar vergisi istisnalarına ek vergi düzenlemesi Resmi Gazete'de yayınlandı. Ek vergi, 2022 yılı verilecek kurumlar vergisi beyannamesinden alınacak, bu 
vergiyi kurumlar vergisi mükellefleri ödeyecek, gelir vergisi mükellefleri ek vergi ödemeyecek. Hesaplanan ek vergi, ilk taksiti Nisan ayında kurumlar vergisi 
ödeme süresi içinde, ikincisi ise bu süreyi takip eden dördüncü ayda, Ağustos ayında, iki taksitte ödenecek.

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir 
İdaresi Başkanlığının hazırladığı 
"Vergi ve Diğer Bazı Alacakların 
Yeniden Yapılandırılmasına İlişkin 
7440 Sayılı Kanun Genel Tebliği" 
Resmi Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi.

Buna göre, 7440 sayılı Bazı 
Alacakların Yeniden Yapılandırılması 
ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun ile tek 
seferlik ek kurumlar vergisi ihdas 
edilmişti.

Tebliğle ek verginin uygulanmasına 
yönelik esaslar belirlendi, ayrıntılı 
açıklama ve örnek uygulamalara da 
tebliğde yer verildi.

Ek vergi, 2022 yılı verilecek kurumlar 
vergisi beyannamesinden alınacak, bu 
vergiyi kurumlar vergisi mükellefleri 
ödeyecek, gelir vergisi mükellefleri ek 
vergi ödemeyecek.

Mücbir sebep ilan edilen depremden 
etkilenen 11 il ve 1 ilçedeki kurumlar 
vergisi mükellefleri ek vergi 
ödemeyecek.

Kurumlar vergisi mükellefleri, 
Kurumlar Vergisi Kanunu ile 
diğer bazı kanunlarda yer alan 
düzenlemeler uyarınca, istisna ve 
indirimlerini beyanname üzerinde safi 
kurum kazancının tespitinde indirim 
konusu yapabiliyor.

20 bin civarı mükellefi etkilemesi 
bekleniyor

Düzenlemenin, 2022 yılı kurumlar 
vergisinde istisna ve indirimleri 
bulunan 20 bin civarı mükellefi 
etkilemesi bekleniyor. Ek vergi 
2022 yılı kurumlar vergisi 
beyannamesindeki indirim ve istisna 
tutarları üzerinden yüzde 10 olarak 
hesaplanacak.

Kapsama alınan istisnalar, iştirak 
kazançları istisnası, taşınmaz ve 
iştirak hissesi satış kazancı istisnası, 
yurt dışından elde edilen ve bazı 
şartları taşıyan kazanç istisnaları, 
serbest bölge ve teknoloji geliştirme 
bölgesi kazanç istisnaları gibi 
kalemler olacak.

İndirimlerden ise yatırım, AR-GE, 
nakdi sermaye indirimleri kapsama 
dahil edildi.

Kurumlar Vergisi Kanunu'nun 32/A 
maddesi kapsamında indirimli 
kurumlar vergisine tabi matrah 
üzerinden de yüzde 10 ek vergi 
alınacak.

İştirak kazançları istisnası ile yurt 
dışından elde edilen ve yüzde 15 vergi 
yükü taşıyan istisna kazançlarda ise 
ek vergi yüzde 5 olarak hesaplanacak.

Özel hesap dönemi tayin edilen 
mükellefler için 2023 yılı içinde 
sona erecek hesap dönemi için 
verilmesi gereken kurumlar vergisi 
beyannamelerinde dikkate alınan 
indirim, istisna ve indirimli kurumlar 
vergisi matrahları üzerinden ek vergi 
hesaplanacak.

Hesaplanan vergi iki taksitte 
ödenecek

Hesaplanan ek vergi, ilk taksiti Nisan 
ayında kurumlar vergisi ödeme süresi 
içinde, ikincisi ise bu süreyi takip 
eden dördüncü ayda, Ağustos ayında, 
iki taksitte ödenecek.

Mikro ve küçük işletmelerin AR-GE 
ve tasarım indirimleri ile teknokent 
kazançlarından ek vergi alınmayacak.

AR-GE indirim tutarları ile teknokent 
kazanç istisnası tutarları da ek vergi 
kapsamında olurken, yeni girişimci 

ve gelişmekte olan ve mikro ile küçük 
işletme olarak tanımlanan takribi 3 
bin AR-GE ve teknoloji şirketinin 
bu indirim ve istisnaları ek vergi 
kapsamı dışında tutuldu.

Girişim sermayesi fonları dahil olmak 
üzere yatırım fon ve ortaklıklarının 
istisna kazançları ek vergi kapsamı 
dışında bırakıldı.

Sermaye piyasalarının ve girişimcilik 
ekosisteminin gelişimi için önemli 
olan yatırım fon ve ortaklıklarının 
elde ettikleri kazançların tamamı 
kurumlar vergisinden istisna olurken, 
bu fon ve ortaklıkların kazançları da 
ek verginin kapsamı dışında bırakıldı.

Vergi Usul Kanunu'nun 325/A 
maddesine göre girişim sermayesi 
fonlarına veya ortaklıklarına yatırım 
yapmak için ayrılan fon tutarları 
kurum kazancından indirilebiliyor. 
Matrahtan indirilen bu tutarlar da ek 
vergi kapsamı dışında tutuldu.

Kur korumalı mevduat hesapları ile 
bağış ve yardımlar ek vergiye tabi 
olmayacak. Kur korumalı mevduat 
hesaplarından elde edilen gelirlere 
uygulanan istisna tutarları, finansal 
kiralama şirketleri ve varlık kiralama 
şirketleri ile yapılan sat-kirala-geri 
al işlemlerinden doğan kazançlara 
ilişkin istisna tutarları, kooperatiflerin 
faydalandığı risturn istisnası tutarları, 
her türlü bağış ve yardımlar ile 
sponsorluk harcamaları üzerinden ek 
vergi alınmayacak.

Beyannamede gösterilen ancak 
mahiyeti itibarıyla indirim ve istisna 
kapsamında olmayan tutarlar ek vergi 
kapsamına girmeyecek.

Beyannamede "Diğer indirimler ve 
istisnalar" satırlarında gösterilen 
Türkiye Muhasebe Standartları/
Türkiye Finansal Raporlama 

Standartları ile Vergi Usul Kanunu 
hükümleri arasındaki değerleme 
farkları, örtülü sermaye kabul edilen 
borçlanmalarda borç alan kurum 
nezdinde Türk lirasının değer 
kazanması sonucu oluşan kur farkı 
gelirleri, kıdem tazminatı karşılığı 
iptali gibi tutarlar üzerinden ek vergi 
hesaplanmayacak.

12 Mart 2023 öncesine ek vergi 
uygulanmayacak

Yürürlükte bulunan çifte 
vergilendirmeyi önleme anlaşmaları, 
ikili veya çok taraflı diğer 
uluslararası anlaşmalar uyarınca, 
kurumlar vergisinden istisna edilen 
kazançlar üzerinden de ek vergi 
alınmayacak. Tasfiye, birleşme, 
devir ve tam bölünme işlemlerinde 
12 Mart 2023 tarihinden önce 
verilmiş beyannamelerde ek vergi 
uygulanmayacak.

Mükelleflerin, tasfiye, birleşme, 
devir ve tam bölünme işlemleri 
nedeniyle 2022 yılına ilişkin olarak 
Kanun'un yayım tarihi olan 12 Mart 
2023'ten önce vermiş oldukları 
beyannamelerde faydalandıkları 
indirim ve istisna tutarları üzerinden 
ek vergi hesaplanmayacak.

İstisna ve indirimlerini beyannamede 
göstermeyenler ve eksik bildirenler 
ek vergiyi cezalı ödeyecek. Hak 
kazanılan istisna ve indirimlerin 
beyannamede gösterilmesi gerekecek.

Beyannamede gösterilmeyen veya 
beyannamede gösterilmekle birlikte 
indirimler/istisnalar satırlarında yer 
verilmeyen indirim ve istisnalar 
nedeniyle eksik tahakkuk eden ek 
vergi, vergi ziyaı cezası ve gecikme 
faizi ile tahsil edilecek.

kaynak.: www.bloomberght.com

Kur korumalı mevduatlar 
100 milyar doları aştı

Kur korumalı mevduatların toplam 
büyüklüğü 2 trilyon TL'ye yaklaştı. 
Dolar cinsinden ise kur korumalı 
mevduatların büyüklüğü ilk kez 
100 milyar doların üzerine çıktı.

Kur korumalı mevduatlarda artış 
ivmesi geçen hafta da devam etti.

Bankacılık Düzenleme ve 
Denetleme Kurumu (BDDK) 
haftalık verilerine göre kur 
korumalı mevduatlar 21 Nisan 
haftasında 89,2 milyar TL artışla 
1,98 trilyon TL ile yeni rekor 
seviyesine yükseldi.

Dolar cinsinden bakıldığında 
ise Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) kurlarıyla 
yapılan hesaplamaya göre kur 
korumalı mevduatların toplam 

büyüklüğü 102,2 milyar dolar 
oldu. Böylelikle kur korumalı 
mevduatlarda ilk kez 100 milyar 
doların üzeri görüldü.

KKM düzenlemeleri devam etti
Kur korumalı mevduatlarda 
düzenlemeler son dönemde de 
devam etmişti.

Ekonomi yönetiminden ise 
KKM’de kademeli çıkış 
yaşanacağına ilişkin mesajlar 
geldi. TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonu Başkanı Cevdet 
Yılmaz “TL tasarrufları artırma 
perspektifimiz var. Kur korumalı 
mevduat kademeli bir şekilde 
sona erecek, bir anda değil” 
diyerek kademeli bir sonlandırma 
planlandığını belirtti.

kaynak.: www.bloomberght.com

Hisarcıklıoğlu, öncelikle üye ülkeler arasındaki ticari engelleri kaldırarak, 
ticareti artırmaları gerektiğini vurgulayarak, “AB benzeri bir bütünleşme başarı 
hikâyesini biz de yazmalıyız. Türk Devletler Teşkilatını ve Birliğimizi, bu hedefe 
ulaşmamızı sağlayacak, stratejik önemde adımlar olarak görüyorum. Böylece, 
aramızdaki dayanışma daha da artacak ve yeni işbirliği imkânları gelişecektir. 
İnanıyorum ki, el ele verirsek, hükümetlerimiz ve iş dünyası birlikte çalışırsa, 
yeni başarı hikâyelerini, Türk dünyası da yazacaktır” ifadelerini kullandı.

Hisarcıklıoğlu, Türk Ticaret ve Sanayi 
Odaları Birliği başkanlığına yeniden seçildi
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Başkanımız Cengiz Günay, 
Trakya'nın Verimli KOBİ'leri 
Projesi ve Dış Ticaret İstihbarat 
Merkezi Toplantılarına Katıldı
Yönetim Kurulu Başkanımız ve TOBB Yönetim Kurulu Üyesi Cengiz Günay, 
Edirne Ticaret ve Sanayi Odası ev sahipliğinde gerçekleşen, Trakya'nın Ver-
imli KOBİ'leri Projesi ve Dış Ticaret İstihbarat Merkezi Toplantılarına katılım 
sağladı. 

Başkanımız Cengiz Günay, iki projenin işleyiş sürecini istişare etti ve yapılan 
faaliyetleri değerlendirme fırsatında bulundu.

Tekirdağ Sosyal Güvenlik Kurumu İl 
Müdürü Fatma Derya Alan, 

Başkanımız Cengiz Günay'ı Ziyaret Etti
Başkanımız Cengiz Günay, Tekirdağ Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) 
İl Müdürü Fatma Derya Alan'ı kurumumuzda ağırlarak Tekirdağ İl 
genelindeki EYT başvuruları ve süreç hakkında bilgiler aldı.

Nazik ziyaretinden dolayı kendilerine teşekkür ederiz.

TOBB Tekirdağ Kadın Girişimciler 
Kurulu Üyesi Şefika Koca'dan 

Başkanımız Cengiz Günay'a Ziyaret
TOBB Tekirdağ Kadın Girişimciler 
Kurulu Üyesi Şefika Koca, Başkanımız 
Cengiz Günay'ı ziyaret etti.

Günay; "Trakya lezzetlerinin 
unutulmaması adına gelecek nesillere 
aktarılmasını sağlayan, kaleme aldığı 
kitabı 'Annelerden Trakya Lezzetleri' 
adlı eserini, ziyaretime gelerek takdim 
eden TOBB Tekirdağ Kadın Girişimciler 
Kurulu Üyesi Şefika Koca'ya teşekkür 
ediyor, Kadın Girişimciler Kurulu 
Üyemize çalışmalarında başarılar 
diliyorum." dedi.
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Emlak için 100 saat, ikinci el taşıt ticareti için ise 35 saat olarak tasarlanan 
eğitimler online ortamda ücretsiz olarak sunulacak. 

Detaylı bilgi için; https://uzmanlik.com/ adresini ziyaret edebilirsiniz.

Emlak ve İkinci El Taşıt Ticareti İçin 
Mesleki Uzmanlık Eğitimleri Başladı

Yönetim Kurulu Başkanımız Cengiz Günay, Başkan Yardımcımız Cemil 
Koçaş, Yönetim Kurulu Sayman Üyemiz Yılmaz Emer ve Yönetim Kurulu 
Üyemiz Oktay Okyay, Çerkezköy TSO Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet 
Çetin ve Yönetim Kurulu Üyelerini kurumumuzda ağırladılar.

Ziyarette iki kurum arasında yapılabilecek faaliyet ve projeler istişare edildi. 
Çerkezköy TSO Yönetim Kurulu'na nazik ziyaretleri için teşekkür ederiz.

Kurumumuzda Sorumlu 
Emlak Danışmanı Seviye 
5 Sınavları Gerçekleşti

Kurumumuzda Sorumlu Emlak Danışmanı Seviye 5 Sınavları 
Gerçekleşti.

Kurumumuz ve TOBB MEYBEM A.Ş. iş birliğinde Mesleki Yeterlilik 
Belgelendirme sınavları kapsamında "Sorumlu Emlak Danışmanı 
Seviye 5" sınavı 33 adayın katılımıyla gerçekleşti.

Yazılı ve uygulamalı olarak iki aşamada gerçekleşen sınavlarda 
başarılı olan adaylar “Mesleki Yeterlilik Belgesi” almaya hak 
kazanacaklar.

Türkiye'den 2023'ün ilk çeyreğinde 
yapılan 351 milyon 855 bin dolarlık 
narenciye ihracatının 296 milyon 689 
bin dolarlık kısmını mandalina ve 
limon oluşturdu.

Akdeniz İhracatçı Birlikleri verilerine 
göre, bu yılın ocak-mart döneminde 
603 bin 488 ton narenciye dış satımı 
yapıldı.

Bu dönemde elde edilen 351 milyon 
855 bin dolarlık dış satımda en fazla 
pay mandalina ve limonun oldu.

İlk çeyrekte 316 bin 619 ton mandali-
na ihracatı karşılığında 206 milyon 
856 bin dolar, 185 bin 240 ton limon 
dış satımında da 89 milyon 833 bin 
dolar döviz girdisi sağlandı.

İhracat, bu yılın ilk çeyreğinde geçen 
yılın aynı dönemine göre, mandalina-
da yüzde 30, limonda yüzde 1 arttı.

Narenciye ihracatında mandalina ve 
limonu 28 milyon 644 bin dolarla 
greyfurt, 26 milyon 327 bin dolarla da 
portakal takip etti.

"NARENCİYE İHRACATINDA 
OTURMUŞ BİR SİSTEM VAR"
 
Ulusal Turunçgil Konseyi Başkan 
Vekili Kemal Kaçmaz, narenciyenin 
yılın ilk çeyreğinde ülke ekonomisine 
önemli katkı sunduğunu söyledi.

Narenciyenin, yaş sebze meyve 
ihracatının yaklaşık yüzde 50'sini 

karşıladığını aktaran Kaçmaz, 
şöyle devam etti: "Bu yılın ilk 
çeyreğine baktığımızda en çok 
mandalinanın ihraç edildiğini 
görüyoruz. Bu ürünü limon 
ve diğer ürünlerimiz takip 
ediyor. Bu sezon ürün rekol-
tesinde de düşüş vardı. Artık 
narenciye ihracatında oturmuş 
bir sistem var. Alıcı firmalar 
Türkiye'yi tercih ediyor. Bu 
ilişkileri daha da geliştire-
ceğiz. Mandalina şu anda trend. Kolay 
soyulabilen meyvelere karşı tüketici 
eğilimi var. Buna bağlı olarak bizdeki 
üretim de kolay soyulabilen mandali-
na türlerine yönelmektedir. Geççi ve 
erkenci türlerin ekimi ve dikimi hızla 
gerçekleşmektedir. Bundan dolayı 
mandalina ve limon her zaman ilk 

sıralarda yer alacaktır."

Kaçmaz, narenciye ihracatı 
yapan firmaların "asrın fela-

keti" olarak nitelenen depremlerden 
etkilendiğini ancak yaraların sarıl-
masının ardından ihracatta daha iyi 
noktalara gelineceğini belirtti.
2023'ÜN İLK ÇEYREĞİNDE 
EN ÇOK DIŞ SATIMI YAPILAN 
ÜRÜNLER
 
İhracatçıların, dünya pazarlarına yılın 
ilk çeyreğinde en çok gönderdiği 
narenciye ürünleri ve geçen yılın aynı 
dönemine göre artış oranı şöyle:

Narenciye ihracatında yılın ilk çeyreğini mandalina ve limon sırtladı

kaynak: www.istanbulticaretgazetesi.com
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NABIZNABIZ
TEKİRDAĞ TSO Ekonomi demek, 

her şey demektir. Yaşamak 
için, mesut olmak için, 

insanvarlığı için ne lâzımsa 
onların hepsi demektir. 
Ziraat demektir, ticaret 

demektir,çalışma demektir, 
her şey demektir.

TEKİRDAĞ TİCARET VE SANAYİ ODASI AYLIK DİJİTAL GAZETESİ   MART      SAYI: 21

Başkan Günay; Tekirdağ Merkezli Firmaların 
Mart Ayı İhracatı 169.6 Milyon Dolar
Tekirdağ Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı ve TOBB Yönetim Kurulu Üyesi Cengiz Günay; 
Mart ayında ilimizden yapılan ihracatın 2022 yılın aynı 
ayına göre %20,3 arttığını belirterek şunları kaydetti;

“Tekirdağ merkezli firmalar 2023 yılı Mart ayında 169.6 
milyon dolar ihracat rakamına ulaştı. Mart ayında ilimizden 
yapılan ihracat bir önceki aya göre %18,3 artmıştır.  

Mart ayında Tekirdağ’dan ihraç edilen ürünler olarak; Demir 
ve demir dışı metaller, Kimyevi maddeler ve mamulleri, 
Elektrik ve elektronik, Hazır giyim ve konfeksiyon, Tekstil ve 
hammaddeleri, Makine ve aksamları ve Otomotiv Endüstrisi 
ön sıraya çıkmıştır.

Tekirdağ’dan ihraç yapılan ülkeler arasında ise ön sırada; 
Almanya, ABD. Fransa, İtalya, Birleşik Krallık, Bulgaristan, 
ve Rusya Federasyonu yer almıştır.    

İhracatımızın artmasında rol oynayan firmalarımıza ve emeği 
geçenlere teşekkür ediyorum. Tekirdağ için çalışmaya devam 
edeceğiz."

Sektör temsilcileri geçen yıl ocak-mart 
döneminde 302 milyon 734 bin dolar olan 
çekici ihracatını bu sene yüzde 91 artırarak 
578 milyon 296 bin dolara yükseltti.

Türkiye'den ocak-mart döneminde 578 milyon 
296 bin dolarlık çekici ihracatı gerçekleştirildi.

Uludağ Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları 
Birliği verilerine göre, Türkiye'nin otomotiv 
sektörü ocak-mart döneminde 8 milyar 
618 milyon 998 bin dolarlık dış satım 
gerçekleştirdi.

Otomotiv sektörünün alt gruplarından 
çekici ihracatı, ilk çeyrekte, geçen yılın aynı 
dönemine kıyasla yüzde 91 artarak 302 milyon 
734 bin dolardan 578 milyon 296 bin dolara 
ulaştı.

İLK SIRADAKİ FRANSA'YA YÜZDE 275 
ARTIŞ
 
Sektör temsilcileri ilk 3 ayda 44 ülke arasında 
en fazla dış satımı Fransa'ya yaptı. Bu ülkeye 
ihracat ocak-mart döneminde, 2022'nin 
aynı aylarına kıyasla yüzde 275 artarak 36 
milyon 150 bin dolardan 135 milyon 614 bin 
dolara çıktı.

Sanayiciler, ikinci sıradaki Almanya'ya 
ocak-mart ihracatını yüzde 36 artırarak dış 
satımı 55 milyon 303 bin dolardan 75 milyon 
366 bin dolara taşıdı.

Yüzde 542'lik yükseliş yaşanan Belçika'ya 
geçen yılın ilk üç ayında 10 milyon 170 bin 
dolar olan ihracat bu yıl 65 milyon 322 bin 
dolara ulaştı.

Dördüncü sırada yer alan Polonya'ya yüzde 

61 yükselişle 55 milyon 124 bin dolar, beşinci 
sırada yer alan İtalya'ya yüzde 42 artışla 45 
milyon 151 bin dolarlık çekici ihraç edildi.

 
İRLANDA, YENİ ZELANDA VE 
YUNANİSTAN'A DA ÇEKİCİ İHRAÇ 
EDİLDİ
 
Ocak-mart dönemindeki çekici ihracatında 
2022'nin aynı dönemine göre İspanya 40 
milyon 998 bin dolarla 6'ncı, Birleşik Krallık 
28 milyon 530 bin dolarla 7'nci, Slovenya 
17 milyon 799 bin dolarla 8'inci, Norveç 15 
milyon 843 bin dolarla 9'uncu, Portekiz de 
13 milyon 313 bin dolarla 10'uncu sırada 
bulunuyor.

Geçen sene ocak-mart aylarında bu sektörde 
dış satımın yapılmadığı İrlanda'ya bu yılın 
aynı döneminde 6 milyon 788 bin, Yeni 
Zelanda'ya 2 milyon 283 bin, Yunanistan'a da 
1 milyon 273 bin dolarlık çekici satıldı.

Türkiye yılın ilk çeyreğinde çekici 
ihracatını yüzde 91 artırdı

Yerli elektrikli 
otomobile kredi 
avantajı geldi
Bankacılık Düzenleme ve 
Denetleme Kurulu (BDDK), 
yerli elektrikli taşıtlar için 
kullandırılacak krediler için 
vade ve kredi tutarlarında 
değişikliğe gitti. Buna göre 
900 bin TL’ye kadar olan 
elektrikli taşıtlar için yüzde 
70 kredi 48 ay vadeyle 
verilecek.

Bankacılık Düzenleme ve 
Denetleme Kurulu (BDDK), 
yerel üreticiler tarafından 
üretilen elektrik motorlu araçlar 
için özel kredi düzenlemesine 
gitti.

Buna göre, nihai fatura değeri 
900 bin lira ve altında olan 
elektrikli araç bedellerinin 
yüzde 70’ine 
kadar 48 ay 
vadede kredi 
kullanılabilecek.

900 bin lira ile 1 
milyon 800 bin 
lira arasında olan 
elektrikli araçların 
yüzde 50’si için 

36 ay vadeli kredi imkanı 
sunulacak.

Öte yandan, 1 milyon 800 bin 
lira ile 2 milyon 200 bin lira 
arasındaki elektrikli araçların 
yüzde 30’una kadar 24 ay vadeli 
kredi alınabilecek.

2 milyon 200 bin lira ve 2 
milyon 800 bin lira arasındaki 
elektrikli araçların yüzde 
20’sine kadar kredi verilecek. 
Söz konusu kredide vade ise 12 
ay olacak.

Ayrıca, 2 milyon 800 bin lira 
üzerindeki araçlar içinse kredi 
kullanılamayacak.

kaynak.: www.bloomberght.com

kaynak: www.istanbulticaretgazetesi.com


